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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 10. januar 2020 stillet følgende 

spørgsmål nr. 120 (alm. del) efter ønske fra Rosa Lund (EL) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 120: 

 

Har regeringen nogen form for kommunikation med den nydannede østrigske 

regering – eller vil regeringen tage initiativ til en sådan kommunikation – med 

henblik på at etablere et udrejsecenter på et ikke-attraktivt sted i Europa uden for 

EU, sådan som den daværende statsminister Lars Løkke Rasmussen bebudede i sin 

grundlovstale 5. juni 2018, og vil ministeren give sin vurdering af ønskværdighed 

og realisme i etableringen af et sådant center? 

 

Svar: 

 

Det er regeringens ambition at skabe et retfærdigt og humant asylsystem, hvor 

antallet af spontane asylansøgere i Europa nedbringes, flere flygtninge sikres bed-

re hjælp i nærområderne og langs migrationsruterne, og langt færre begiver sig 

ud på en ofte særdeles risikofyldt rejse mod Europa. 

 

I arbejdet for at realisere denne ambition taler jeg løbende med mine europæiske 

ministerkollegaer. I forbindelse med det uformelle rådsmøde i Zagreb den 23.-24. 

januar 2020 fik jeg lejlighed til at drøfte migrationssituationen i Europa og rege-

ringens ambitioner med den nyudnævnte østrigske indenrigsminister, Karl Ne-

hammer. Østrig indgår således i en kreds af lande, der – ligesom Danmark – har 

erkendt, at det nuværende asylsystem har slået fejl, og som det derfor er natur-

ligt, at Danmark er i dialog med. Jeg lytter i den forbindelse til alle forslag til, 

hvordan vi kan bevæge os i retning af et retfærdigt og humant asylsystem, herun-

der det østrigske forslag om et udrejsecenter. Jeg har ikke mulighed for at sige 

noget nærmere om, hvordan arbejdet herom skrider frem. 
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